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КЛАСТЕРНИЙ ПІДХІД ДО ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ  

СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

CLUSTER APPROACH TO THE INNOVATIVE DEVELOPMENT  

OF THE GLOBAL ECONOMY 

 

Анотація. Досліджено особливості формування інноваційних кластерів в Україні. 

Розглянуто світовий досвід побудови інноваційних кластерів, спрямованих на 

створення ефективної екосистеми. Визначено світові країни-лідери у формуванні 

інноваційних кластерів та обґрунтовано причини генерування великої кількості 

інноваційних кластерів в певних країнах. 

Abstract. Peculiarities of the formation of innovation clusters in Ukraine studied. The 

world experience of building innovative clusters aimed at creating an effective ecosystem 

is considered. The world leaders in the formation of innovation clusters identified and the 

reasons for the generation of a large number of innovation clusters in certain countries 

substantiated. 

 

Інтеграція України до світового економічного простору зумовлює необхідність 

трансформації підходів до реалізації економічних процесів та актуалізує роль інноваційної 

діяльності в управлінських та економічних процесах. Світовий досвід формування 

інноваційної економіки характеризується застосуванням сучасних підходів, одним з яких є 

формування інноваційних кластерів.  

Зважаючи на сучасні складні умови розвитку вітчизняної економіки, воєнні виклики, 

які значно ускладнюють економічну діяльність, застосування кластерного підходу є однією 
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із найбільш ефективних форм організації інноваційних процесів, адже формування 

кластерів сприяє появі синергетичного ефекту, який забезпечить відновлення та активацію 

інноваційної активності української економіки. Застосування кластерів зумовить 

посилення взаємозв’язків із суб’єктами господарювання з інших держав, забезпечить 

інтеграцію України до світової інноваційної інфраструктури.  

Кластери відіграють ключову роль у функціонуванні сучасної економіки та сприяють 

технологічному та інноваційному розвитку як окремих підприємств, так і регіонів чи країн 

в цілому. Об’єднання зусиль підприємств та організацій, які здійснюють відмінні види 

діяльності задля створення освоєння нових технологій, створення унікальних продуктів чи 

послуг, які виділяються особливими властивостями та можуть забезпечити приріст іміджу 

та конкурентоспроможності учасників кластера як на внутрішньому, так і на світовому 

ринку [2].  

Світовий досвід застосування інноваційних кластерів характеризується нерівномірністю їх 

географічного розташування. Велика кількість інноваційних кластерів у 2023 році 

зосереджена в найбільш технологічно розвинутих країнах, зокрема Китаї, США, Німеччині, 

Японії [1]. На рис 1. відображено країни-лідери у розташуванні інноваційних кластерів. 

 

 

Рис. 1. Країни-лідери формування інноваційних кластерів 

Джерело: побудовано автором на основі [1] 

 

 Класичним та найбільш яскравим прикладом інноваційного кластера є Силіконова 

долина в США, яка розташована в районі країни, що до середини минулого сторіччя був 

сільськогосподарським та найбільше відомим своїми садами. Проте внаслідок наукових 

розробок Стенфордського університету в даному регіоні почали розробляти ідеї, 

інноваційні пропозиції у сфері напівпровідників та електронної техніки. Університет став 

пропонувати свої дослідження компаніям, що займалися впровадженням нових 

технологічних розробок у сфері електроніки [3].  
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Рис. 2. Приклади формування галузевих інноваційних кластерів 

Джерело: побудовано автором на основі [4] 

  

Специфіка побудови інноваційних кластерів різних країн відрізняється, проте в 

більшості країн світу значну роль у кластерному розвитку відіграє уряд на центральному 

або регіональному рівні, як зацікавлена сторона у технологічному розвитку та 

реструктуризації економіки.  

Ефективна робота кластера залежить від чіткої координації дій його учасників, що 

сприяє підтримці та розвитку вже існуючих ланцюгів цінностей, створенню нових ланцюгів 

вартості. Інноваційний кластер завдяки гібридним формам взаємодії, таким як онлайн-

платформи, спільні проекти та обмін інформацією, дана форма співпраці здатна подолати 

географічні бар'єри та елімінувати вплив просторово-територіальних факторів. 

Стійкість кластерів залежить від наявності активних інтегруючих компаній, які 

виконують роль лідерів кластера, а також від досвіду, знань та відповідних навичок для 

внутрішньо-кластерної взаємодії. Координація діяльності учасників кластера є ключовим 

Бразилія інвестувала близько 300 млн доларів в кластери з виробництва 
мікроелектроніки, біопалива та програмного забезпечення. 

Гонконг після кризи 1997 року розпочав розвиток інноваційних кластерів 
в областях, що використовують технологічні переваги регіону шляхом 
створення Гонконгського науково-технологічного парку (250 компаній). 

Канада з 2008 сприяла створенню мережі із 17 центрів передового 
досвіду в таких сферах як дослідження мозку, оптика та теоретична 
фізика. 

Сінгапур інвестує мільярди доларів в комплексні стратегії по розширенню 
інноваційних кластерів в біомедицині, цифрових медіа та виробництві 
продукції із високою доданою вартістю (мікроелектроніку та нові 
матеріали). 

У Франції регіон Гренобля є взірцем ініціативи уряду із створення 
конкурентоспроможних в світовому масштабі інноваційних кластерів.
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фактором його успішного функціонування, має чіткий план дій, знання та ресурси, може 

значно посилити кластер та зробити його більш стійким. 

Таким чином, формування інноваційних кластерів є важливим індикатором 

інноваційної діяльності країни, який стимулює впровадження та розробку інноваційних 

продуктів спільними зусиллями кількох суб’єктів господарювання. Орієнтуючись на досвід 

високорозвинутих країн, вітчизняна економіка, перебуваючи на етапі необхідності 

економічної трансформації та повоєнної відбудови, застосовуючи кластерний підхід 

забезпечить ефективне функціонування та приріст інноваційної активності як окремих 

суб’єктів господарювання, так і країни в цілому.  
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